

*Уважаемые читатели!*

Очередной выпуск альманаха «Орел литературный» посвящен знаковой дате – 80-летию Орловской области.

Юбилей области – прекрасный повод вспомнить о богатой и славной истории края, о вкладе орловцев в хозяйственное и культурное развитие страны, защиту священных рубежей нашей Родины.

Орловщина – корневой русский регион. Здесь душа и сердце России, истоки нашего патриотизма и духовности. Орловцы вписали немало ярких, незабываемых страниц в летопись ратных побед и трудовых свершений нашего народа.

И конечно, Орловская земля – признанный литературный край, родина великих русских писателей И.С.Тургенева, Н.С.Лескова, Л.Н.Андреева. С ней связаны жизнь и творчество А.А.Фета, Ф.И.Тютчева, А.Н.Апухтин, И.А.Бунина, Б.К.Зайцева, М.М.Пришвина, П.Л.Проскурина.

За годы работы областная писательская организация многое сделала для укрепления духовности и нравственности нашего народа. Заслуживает глубокого уважения вклад орловских писателей в утверждение идей государственности и патриотизма, как главного фундамента нашей великой России.

Среди современных орловских писателей – немало лауреатов всероссийских и региональных литературных премий, которые достойно продолжают благородное дело своих знаменитых предшественников по сбережению великого и могучего русского языка.

Как известно, город Орел носит неофициальный титул третьей литературной столицы России. Это обязывает нас относиться к литературному наследию и в целом к сфере культуры с особым вниманием.

В 2016-м – юбилейном для Орла году – работе в этом направлении было уделено особое внимание. Но нам нельзя останавливаться на достигнутом.



Через год Орловская область станет центром празднования 200-летия со дня рождения Ивана Сергеевича Тургенева. Уже сегодня полным ходом идет подготовка к встрече знакового юбилея. В мае состоится Международный фестиваль «Мода на русское», фактически открывший целую серию мероприятий, направленных на подготовку к 200-летию писателя. Крайне важно, что в рамках фестиваля «Мода на русское» в Орле родилась инициатива по уч-

реждению международной премии имени И.С.Тургенева, которая будет присуждаться за пропаганду русской литературы и русского языка в Европе и во всем мире, сохранение и продвижение русской культуры за рубежом.

Мы гордимся тем, что инициатива орловских писателей нашла поддержку в Министерстве иностранных дел и Министерстве культуры Российской Федерации, получила высокую оценку творческой интеллигенции страны. Правительство Орловской области также всецело поддерживает идею учреждения международной Тургеневской премии, которая, безусловно, будет иметь особую значимость для региона, славящегося своими литературными традициями.

На пути к юбилею И.С.Тургенева состоится множество других ярких событий, литературных встреч, фестивалей и творческих конкурсов. Мы рассчитываем, что они станут большим вкладом Орловщины в сохранение и возрождение культурных и творческих традиций России, будут способствовать формированию чувства национальной гордости, духовно-нравственному воспитанию молодого поколения.

Убежден, что орловские писатели примут самое активное участие в организации и проведении всех праздничных мероприятий.

От души желаю вам крепкого здоровья, счастья и новых творческих успехов!